



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1870
1981

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

На призыв передовых коллективов Кемеровской области по-ударному пройти ленинский субботник отклинулись:

МЕТАЛЛУРГИ

По подсчетам штаба, созданного при парткоме металлургического завода, в субботнике примут участие 3 530 человек. Кроме заводчан, на него выйдут учащиеся подшефных школ, ветераны труда, жители прилегающего микрорайона. Большинство будет занято выпуском основной продукции.

Предполагается участие и на других видах работ. Так, 660 человек займутся строительством детского сада, много квартирного дома и других объектов, 370 человек будут благоустраивать улицы, 420 — территорию вокруг завода. В этот день будет организован сбор металломела, проводиться погрузка и разгрузка вагонов.

Предполагается выпустить промышленной продукции в субботу на 161 тысячу рублей. Будет выдано 45 тонн стали, 210 тонн сортового проката, 80 тонн стальных помольных шаров, 200 тонн болтов стальных, 500 тонн чугунного литья, собрано 50 тонн металломела.

Сумма заработной платы, отчисленной в фонд досрочного выполнения пятилетки, составит четыре с половиной тысячи рублей.

Л. КОРНЕЕВА.

г. Гурьевск.

ХИМИКИ

Коллективы цехов лактам-3 и железнодорожного, осталых цехов производства капролактам-3, в том числе коллектив цеха гидрирования-3, в котором работает делегат XXVI съезда М. А. Смоляко娃, решили апрель сделать месцем ударного труда.

Они обязались выпустить сверх плана 50 тонн капролактама высшего качества, подготовить к обкатке новую линию регенерации трихлорэтана, что обеспечит стабильность высокого качества капролактама.

Решено также выпустить в апреле сверх плана пять тонн товаров бытовой химии, мицеральную удобрения в мелкой расфасовке.

Л. ГАБАЙ.

г. Кемерово.

ТЕКСТИЛЬЩИКИ

Активная подготовка к субботнику началась на комбинате шелковых тканей. На состоявшемся заседании партийного бюро утвержден штаб субботнику. Определены и экономически обоснованы обязательства на этот традиционный ударный день. Коллектив текстильщиков намерен выпустить сверх плана 123 тысячи метров.

Инициаторами выступили ткацкие цехи № 3 и 5, а также второй приготовительный цех, решивший выдать сверх плана четыре тонны утка.

Самая лучшая по результатам работы прошлого года бригада помощников мастера Г. В. Туричина из второго приготовительного цеха выступила инициатором отработки 18 апреля на скромном соревновании срыва. Ее добруму примеру последовали бригады помощников мастеров В. И. Шипилова и А. В. Рукинского с крутяжного участка.

Е. ЦЫБИНА.

г. Кемерово.

ВАХТА НА ОРБИТЕ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ. 19 марта (ТАСС). Космонавты Владимир Коваленко и Виктор Савиных продолжают работу на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз Т-4» — «Прогресс-12». Они завершили расконсервацию систем и оборудования станции, полностью разгрузили корабль «Прогресс-12». Одной из задач, стоящих перед экипажем, является



Сборщица подшипников Прокопьевского государственного подшипникового завода Н. А. Альдеркот при смешном задании 850 подшипников постоянно изготавливает 1 200 штук.

Сейчас на сверхплановом счету передовой сборщицы более двух тысяч штук подшипников.

Фото Р. Хасутдинова. г. Прокопьевск.

ОПЕРЕЖАЯ ПРОГРАММУ

На протяжении нескольких лет горняки Казского рудоуправления опережают производственную программу. Десятую пятилетку, например, они выполнили досрочно, дав 75 тысяч тонн дополнительного концентрата. В таком же темпе они работают в нынешнем году: план двух месяцев перевыполнен.

«Работать без отставающих!» — главный девиз коллектива предприятия. Все на руниках равняются на передовые бригады проходчиков И. Добрынского, очистников П. Рехтина, которые решили план нынешнего года выполнить к 7 ноября.

Н. СИБИЛЕВ.
г. Таштагол.

ПОСЛЕ ПУСКА

На электростали-2 проведена сотая плавка

РЕПОРТАЖ

Совсем недавно на торце главного корпуса появилась эмблема электростали-2: контур плавильной печи, над ним — три электрода, под которыми теперь уже никогда не погаснет пламя вольфрамовой дуги. В день первой предновогодней плавки этой яркой детали в облике цеха еще не было. Близким к плавке труба: беда действует газоочистка. Теперь и она в работе.

Когда подходил к цеху, на слитковозной эстакаде появился нарядный новый тепловоз с платформой, на которой, словно на свадебном подиуме, гордо возвышались шестнадцать изложниц. Даже отсюда ощущалась жар от расплавленного металла.

Переопалница, — улыбнулся стальвар, видя, что я заинтересовалась приспособлением. — Так сподручнее.

Хозяин был от стать своему инструменту: плотный, не вязкий, прежде чем поверхность металла стала чистой. Когда Боровикова спросил старший мастер Я. А. Гильдебрант о том, как скакан слал, стальвар не без гордости ответил:

— Отлично!

Также без сучка и задорин проходили и все последующие операции. И вот плавка готова! Массивная груша печи наклоняется над ковшом, и в него с тяжелым клекотом устремляется сталь. Геннадий Павлович смотрит на часы: быстро управляется. А первую плавку он вместе с другими стальварами варил чуть ли не четырех плавков в сутки. Подтягиваются и тылы: недавно все вернулись в администрацию-бытовой комбинат. Теперь все рядом — контора, столы, койки и душевые.

На дне переберется плавка, на лаборатории — напечка учимся самим и пекучи учим, — говорит он. — Все идет в полном соответствии с программой освоения нового агрегата.

Сейчас делаем не менее четырех плавков в сутки. Подтягиваются и тылы: недавно все вернулись в администрацию-бытовой комбинат. Теперь все рядом — контора, столы, койки и душевые.

На дни переберется плавка, на лаборатории — напечка учимся самим и пекучи учим, — говорит он. — Все идет в полном соответствии с программой освоения нового агрегата.

Началась доводка плавки. Прежде всего нужно было скакать вновь накопившийся шлак. Убрали его специальными шуровками, за годы приготовленными вторым подручным М. Дружининым. За длинный стальной шест, на конец которого

был насажен широкий брезовый брускок, бились сразу до вновь накопившийся шлака: на него с поверхности расплава легкую шлаковую пеньку. Бруска хватало на несколько гребков, в ход шел новый инструмент, а к завалочному окну со свежими сияниями устремлялся новый стальварский расчет. Восемь шлаков побывало в печи, прежде чем поверхность металла стала чистой. Когда Боровикова спросил старший мастер Я. А. Гильдебрант о том, как скакан слал, стальвар не без гордости ответил:

— Отлично!

Также без сучка и задорин проходили и все последующие операции. И вот плавка готова! Массивная груша печи наклоняется над ковшом, и в него с тяжелым клекотом устремляется сталь. Геннадий Павлович смотрит на часы: быстро управляется. А первую плавку он вместе с другими стальварами варил чуть ли не четырех плавков в сутки. Подтягиваются и тылы: недавно все вернулись в администрацию-бытовой комбинат. Теперь все рядом — контора, столы, койки и душевые.

На дни переберется плавка, на лаборатории — напечка учимся самим и пекучи учим, — говорит он. — Все идет в полном соответствии с программой освоения нового агрегата.

Началась доводка плавки. Прежде всего нужно было скакать вновь накопившийся шлак. Убрали его специальными шуровками, за годы приготовленными вторым подручным М. Дружининым. За длинный стальной шест, на конец которого

был насажен широкий брезовый брускок, бились сразу до вновь накопившийся шлака: на него с поверхности расплава легкую шлаковую пеньку. Бруска хватало на несколько гребков, в ход шел новый инструмент, а к завалочному окну со свежими сияниями устремлялся новый стальварский расчет. Восемь шлаков побывало в печи, прежде чем поверхность металла стала чистой. Когда Боровикова спросил старший мастер Я. А. Гильдебрант о том, как скакан слал, стальвар не без гордости ответил:

— Отлично!

Также без сучка и задорин проходили и все последующие операции. И вот плавка готова! Массивная груша печи наклоняется над ковшом, и в него с тяжелым клекотом устремляется сталь. Геннадий Павлович смотрит на часы: быстро управляется. А первую плавку он вместе с другими стальварами варил чуть ли не четырех плавков в сутки. Подтягиваются и тылы: недавно все вернулись в администрацию-бытовой комбинат. Теперь все рядом — контора, столы, койки и душевые.

На дни переберется плавка, на лаборатории — напечка учимся самим и пекучи учим, — говорит он. — Все идет в полном соответствии с программой освоения нового агрегата.

Началась доводка плавки. Прежде всего нужно было скакать вновь накопившийся шлак. Убрали его специальными шуровками, за годы приготовленными вторым подручным М. Дружининым. За длинный стальной шест, на конец которого

был насажен широкий брезовый брускок, бились сразу до вновь накопившийся шлака: на него с поверхности расплава легкую шлаковую пеньку. Бруска хватало на несколько гребков, в ход шел новый инструмент, а к завалочному окну со свежими сияниями устремлялся новый стальварский расчет. Восемь шлаков побывало в печи, прежде чем поверхность металла стала чистой. Когда Боровикова спросил старший мастер Я. А. Гильдебрант о том, как скакан слал, стальвар не без гордости ответил:

— Отлично!

Также без сучка и задорин проходили и все последующие операции. И вот плавка готова! Массивная груша печи наклоняется над ковшом, и в него с тяжелым клекотом устремляется сталь. Геннадий Павлович смотрит на часы: быстро управляется. А первую плавку он вместе с другими стальварами варил чуть ли не четырех плавков в сутки. Подтягиваются и тылы: недавно все вернулись в администрацию-бытовой комбинат. Теперь все рядом — контора, столы, койки и душевые.

На дни переберется плавка, на лаборатории — напечка учимся самим и пекучи учим, — говорит он. — Все идет в полном соответствии с программой освоения нового агрегата.

Началась доводка плавки.

ден Трудового Красного Знамени.

Затем Л. А. Горшков вручил орден Ленина и золотую медаль «Серп и Молот» бригадир очистной комбинированной бригады, лауреату Государственной премии СССР А. Т. Попову; орден Ленина — директору шахты, делегату XXVI съезда партии Г. В. Харитонову; орден Октябрьской Революции — бригадир очистников В. И. Кубышкину. Всего 60 передовикам присуждены премии и поощрения.

А. АНТОНОВ,
корр. «Кузбасса».

г. Новокузнецк.

ПРАЗДНИК НА ШАХТЕ ИМ. 7 НОЯБРЯ

Дворец культуры имени Ленина в праздничном убранстве. Сюда 19 марта собрались трудящиеся шахты имени 7 Ноября на торжественное собрание, посвященное вручению коллективу ордена Трудового Красного Знамени, а также приветственным наградам передовикам производств.

Высокой награды Родине коллектив шахты удостоен за трудовые успехи в десятой пятилетке. Сверх плана добыто 940 тысяч тонн угля и пройдено 10,9 километра горных выработок. Увеличение объема добычи обеспечено за счет роста производительности труда, реконструкции

предприятия, осуществляемой ходосовской способом.

Хорошие результаты добились коллектив из шахты имени 7 Ноября на торжественное собрание, посвященное вручению коллективу ордена Трудового Красного Знамени, а также приветственным наградам передовикам производств.

Высокой награды Родине коллектив шахты удостоен за трудовые успехи в десятой пятилетке. Сверх плана добыто 940 тысяч тонн угля и пройдено 10,9 километра горных выработок. Увеличение объема добычи обеспечено за счет роста производительности труда, реконструкции

предприятия, осуществляемой ходосовской способом.

Хорошие результаты добились коллектив из шахты имени 7 Ноября на торжественное собрание, посвященное вручению коллективу ордена Трудового Красного Знамени, а также приветственным наградам передовикам производств.

Высокой награды Родине коллектив шахты удостоен за трудовые успехи в десятой пятилетке. Сверх плана добыто 940 тысяч тонн угля и пройдено 10,9 километра горных выработок. Увеличение объема добычи обеспечено за счет роста производительности труда, реконструкции

предприятия, осуществляемой ходосовской способом.

Хорошие результаты добились коллектив из шахты имени 7 Ноября на торжественное собрание, посвященное вручению коллективу ордена Трудового Красного Знамени, а также приветственным наградам передовикам производств.

Высокой награды Родине коллектив шахты удостоен за трудовые успехи в десятой пятилетке. Сверх плана добыто 940 тысяч тонн угля и пройдено 10,9 километра горных выработок. Увеличение объема добычи обеспечено за счет роста производительности труда, реконструкции

предприятия, осуществляемой ходосовской способом.

Хорошие результаты добились коллектив из шахты имени 7 Ноября на торжественное собрание, посвященное вручению коллективу ордена Трудового Красного Знамени, а также приветственным наградам передовикам производств.

Высокой награды Родине коллектив шахты удостоен за трудовые успехи в десятой пятилетке. Сверх плана добыто 940 тысяч тонн угля и пройдено 10,9 километра горных выработок. Увеличение объема добычи обеспечено за счет роста производительности труда, реконструкции

предприятия, осуществляемой ходосовской способом.

Хорошие результаты добились коллектив из шахты имени 7 Ноября на торжественное собрание, посвященное вручению коллективу ордена Трудового Красного Знамени, а также приветственным наградам передовикам производств.

НОВОСТИ
СОБЫТИЯ ФАКТЫ

На договорных началах нульевой цикл ведут строители дистанции пути Беловского отделения железной дороги. Сейчас идет кладка фундамента.

В горздравотделе создан специальный штаб этого строительства. Уже состоялись первые субботники. Задачи штаба — организовать четкое снабжение стройки материальными, транспортными.

г. Белово.

—

Идут письма из Чехословакии

«СССР. Кемеровская область, г. Таштагол, ул. Ленина, 82-8». Часто по этому адресу приходят письма. Их пишут бывшие боевые друзья, с которыми капитан в отставке Василий Петрович Девятяров сблизился в дни освобождения Чехословакии от фашистов в годы Великой Отечественной войны. Пишут и те, с кем познакомился В. П. Девятяров во время поездок в Чехословакии. Зденек Шевчик. В нем — благодарности воинам, пожелания успехов в труде.

Василий Петрович Девятяров трудится сейчас в спортивно-техническом клубе горкома ДОСААФ. Его часто можно видеть в клубах, профилакториях, школах. Рассказы фронтовика о подвигах воинов Советской Армии с интересом слушает молодежь.

А. ПОПОВ.
г. Таштагол.

Рекорд штангиста

«Панorama»
№ 12

левизионных передающих ведущую неделю, лама «Служба бассовцам», обычай телей, очередной микроюморески.

временные осадки. Ветер юго-западный 7-12 метров в секунду. Температура от 2 до 3, местами до 6 градусов тепла.

В последующие двое суток ожидается небольшое похолодание.

Вторая страница сегодняшнего номера — сменная.

Редактор
Н. А. БУРЫМ.

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

В тираже на 81 разряд разыграно 54.756 вещевых и 8.432.019 денежных выигрышей на общую сумму 14.580.000 рублей.

вывигрыши, указанные в таблице, выдаются по лотерейным билетам со-

тиража выигрышей по денежно-вещевой лотерее РСФСР 1981 года второго «Праздничного» выпуска, состоявшегося 10–11 марта 1981 года в гор. Липецке

*Второй «Праздничный»
выпуск*

отвѣтствующихъ серий и номеровъ, имеющихся въ 81 разрядѣ. Такъ, например, въ таблицѣ указано, что автомобиль «Москвич-2140» выигралъ билетъ № 193 серии 08565. Это означаетъ, что указанній выигрышъ выпалъ на билеты съ такой же нумерацией во всѣхъ разрядахъ.

В таком же порядке разыграны и другие вещественные и денежные призы.
ВЫИГРЫШИ ВЫПАЛИ НА СЛЕДУЮЩИЕ НОМЕРА СЕРИЙ И НОМЕРА ЛОТЕРЕЙНЫХ БИЛЕТОВ:

Адрес редакции: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ноградская, 3. Телефоны: приемной редактора 6-69-74, заместителей редактора 6-65-74, 6-70-82, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-66-73, 6-44-22, Советов народных депутатов 6-64-84 и 6-44-84, культуры 6-62-01, 6-47-44, тяжелой индустрии 6-69-44, 9-51-02, 6-02-00, химической и легкой промышленности 6-65-86, 6-38-49, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-90-71, строительного 6-67-46 и 6-02-00, писем и рабочих листов 6-90-52, 6-78-97, 6-87-68, 6-60-72, информации и спорта 6-82-61, 9-58-76, 6-62-37, иллюстраций 6-90-63, еженедельника «Панorama» 6-63-02, объявлений 6-68-72, прием информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 52-70-10, директора издательства 52-79-10. Собственные корреспонденты в Екатеринбурге — 3-29-22, Марийске — 3-21-20, Мончегорске — 2-00-76, Нарьян-Маре — 7-02-04, Печорске — 2-17-34, Юрте — 2-17-83.